

长安镇 1978 家重点企业已全部复工

近日,东莞市宣传部组织的“走企业,看复工”媒体行活动走进长安,深入了解企业复工复产情况。记者获悉,截至3月18日,长安镇1978家重点企业已全部复工,复工率100%。

■新快报记者 杨英杰

“惠企政策”助企业复工复产

在东莞市宇瞳光学科技股份有限公司,记者了解到,该公司在做好防疫工作的同时积极组织员工复工复产,政府相关部门对该公司的招工困难、防疫物资调度困难等问题进行积极指导并提供了实质性的支持,保障了企业的物资体系的运转。除此之外,长安镇政府还出台了许多“惠企政策”,从招工有奖励,返岗有补贴;到阶段性减征减税,稳岗补贴等一系列优惠政策,为企业解决了人力、物力、财力等问题。

美泰玩具有限公司在疫情暴发之初就成立了疫情防控领导小组,迅速制定疫情防控机制,做好员工全面排查工作,积极筹备防疫物资及隔离场所,做好疫情防控宣传,强化员工健康防护工作,并推出多项举措鼓励员工及时返岗,鼓励员工通过乘坐飞机、或者高铁换乘等方式返岗,为员工提供70%-80%的交通费用补助。

值得一提的是,该厂与明安运动器材(东莞)有限公司开展共享员工项目,由明安公司借调250名员工到长



安美泰支持为期5个月的生产工作,目前该厂生产经营已全面恢复正常。

复工人数居全市第一

在“走企业,看复工”长安专场发布会,长安镇党委副书记、镇长覃春等出席发布会,介绍长安复工复产情况。截至3月18日,长安镇1978家重点企业已全部复工。截至目前,全镇除少数娱乐休闲服务行业未复工外,其余企业均已复工复产,其中工业企业复工超过1.5万家;节前用工规模37.25万人,复工人数为37.17万人,员工复工率达99.8%,复工人数位居全市第一。

疫情发生后,长安深化“500干部挂点服务500企”制度,贯彻落实省、市扶企暖企政策,制定实施长安“助企复工10条”、《长安镇企业复工复产指导服务实施方案》等具体政策措施。及时发现解决企业防疫物资、用工不足

等问题。至4月底,已累计退回社保费约2.45亿元,社保稳岗返还1110万元,预计疫情期间可享受减免政策的参保单位共约3万家,可减免各项社保费约7亿元,减免企业租金约1.45亿元。

同时,在稳岗就业、物资保障、拓展销路、法律服务等方面优化服务支持。记者获悉,疫情发生以来,长安强化金融纾困服务,协调该镇银行机构为531家企业发放贷款96.08亿元,另外对222家企业延期金额4.09亿元。扩大收费减免范围,为全镇企业20993户减少电费支出约912万元。对企业自行接回员工给予三分之二的交通补贴及对重点企业核心员工给予交通费补贴。对招录新员工给予企业每人1000元的奖励,对人力资源服务机构推荐就业给予最高30万元的奖励。

美丽乡村获点赞

市委书记两次“喊话”大家去茶山看看

新快报讯 记者杨英杰报道 “茶山镇全面领会各级对实施乡村振兴战略的要求精神,强有力地统筹、全面推进,从经济、基层治理、社会治理到协调绿色发展等各方面,都上了一个新台阶。东莞不大,大家可以去看一下茶山这些年来的变化,看了以后你就会有感觉。”在5月13日召开的全市实施乡村振兴战略工作推进会上,梁维东书记再次“喊话”大家到茶山看看。

几天内,茶山镇两次在全市大会上作经验发言,镇委书记黎寿康在会上向全市介绍了近年来茶山在乡村、城市面貌等方面发生的显著变化。自实施乡村振兴战略以来,茶山全力推进“五大工程”,努力建设与一流湾区和世界级城市群相匹配的美丽乡村。2019年全镇生产总值增长9.9%,增速全市第二;村组两级总收入和纯收入分别增长10.2%和17.6%;乡村振兴、城市精细化管理等26项工作考核在全市排名第一;南社村作为全市唯一入选首批“全国乡村旅游重点村”及“省文化和旅游特色村”,牛过蓢古村落入选“广东十大魅力古树乡村”。

茶山镇以“五大美丽”行动为抓手



手,从群众反映最强烈、环境最差的地方做起,以点带片,以片促面,推动全域人居环境提升。目前,茶山完成了38万平方米彩色林建设,新建改建了66座农村公厕,推动全镇所有村(社区)达到干净整洁村标准,打造“美丽家园”。为农户建设了集装箱工具房,大力提升了茶山田间风貌,建成了上元稻田公园,推动田园变公园,打造“美

丽田园”。

茶山镇通过3亿元的农村产业振兴专项资金,对村的产业项目实行分档贴息扶持。实行“镇村联动、利益共享”招商模式,通过镇村、村企合作招商引资引进优质项目的村,可享受项目镇级税收分成的30%,2019年村组两级总收入和纯收入分别增长10.2%和17.6%。

樟木头 3月底向昭通市提供帮扶资金200万

新快报讯 近日,樟木头组团2020年东西部扶贫协作工作推进会在樟木头镇召开。巧家县委常委、县人民政府副县长卢广基,樟木头镇副镇长蔡运洪,东坑镇、石排镇、横沥镇等镇街相关负责人,巧家县扶贫办党组成员周伟智等参加了会议。

会议通报了今年东莞市樟木头组团对口帮扶云南省昭通市巧家县工作开展情况,部署下一阶段任务,明确提出要确保高质量完成今年扶贫工作目标。

会上,蔡运洪介绍了樟木头镇今年以来落实东西部扶贫协作工作情况。作为对口帮扶巧家县组团牵头镇,樟木头镇一直高度重视扶贫协作,自新冠肺炎疫情发生以来,积极捐款帮助昭通市解决疫情防控物资短缺的困难,2月初已划拨20万元资金给昭通市红十字会,用于疫情防控工作;在3月底已划拨帮扶资金200万元,让“两不愁、三保障”更加扎实有效;促进两地劳务协作向更高层次发展,2月底,樟木头镇组织优质企业到巧家县进行实地招聘,推动了当地卡户转移就业,提高巧家县的脱贫率。接下来,樟木头镇将认真对照《东莞·昭通扶贫协作2020年工作计划》的具体目标结合樟木头镇2020年制定的工作计划,扎实做好组织领导、人才支援、产业合作、劳务协作、发动社会力量广泛参与、推动消费扶贫,助力昭通市打赢脱贫攻坚战。

东坑镇、石排镇和横沥镇分别介绍了今年开展的工作情况与下一步工作计划。

最后,卢广基对樟木头组团今年开展的工作作了点评,并提出下一步工作要求:一是统一思想,提高政治站位。二是强化领导,落实责任到人。三是对照工作清单,确保完成任务。(田晓霞)

中堂 新增一家龙舟俱乐部

新快报讯 近日,东莞市中堂凯翔龙舟俱乐部正式挂牌成立。这是该镇首个获得由市民政局颁发的民办非企业单位登记证书的龙舟俱乐部,旨在推广龙舟文化、开展龙舟培训、组织策划龙舟比赛。

目前在中堂镇除了已注册的凯翔龙舟俱乐部之外,还有较为活跃的潢涌凯龙俱乐部、潢涌老友俱乐部、三涌碧海俱乐部、槎滘海鲨俱乐部、马沥众志俱乐部和四乡龙舟俱乐部等数个民间龙舟俱乐部。

中堂龙舟技艺、龙舟民俗活动名声在外,而在民间也长期活跃着一群龙舟竞渡活动爱好者,他们自发组织,以自愿加入的方式形成了大小规模不等的龙舟俱乐部和龙舟队,这部分龙舟爱好者不仅平时自娱自乐,还会组队参加各种龙舟比赛,成为中堂镇龙舟文化的一股重要力量,成立龙舟俱乐部,更有利于龙舟文化的普及,汇聚民间力量,常年开展龙舟训练,挖掘龙舟人才,培养龙舟竞技接班人。(田晓霞)